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Аналіз отриманих даних дає підстави стверджувати, що Фітодоктор та Біокомплекс ТК володіють стимулюючими властивостями, так висота проростків у порівнянні з контролем збільшилась на 10,6 та 8,47 мм, тоді як хімічний протруйник пригнічував розвиток проростка, висота якого становила 90,81 мм (на контролі -  96,56 мм). Довжина корінця мала тенденцію до збільшення на варіантах із біопрепаратами і досягла 100,54 та 
102,59 мм відповідно.Отже, біопрепарати не тільки знезаражують насіння від патогенної інфекції, але й позитивно впливають на ріст і розвиток рослин на початку органогенезу, що дасть можливість формувати дружні сходи, підвищить опірність рослин до патогенної флори, зменшити пестицидне навантаження, відновити мікрофлору грунту та отримати екологічно безпечну продукцію.
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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ВИВЧЕННЯ І ЗАСТОСУВАННЯ 
ЛЕКТИНІВ РОСЛИН

Поспелов С.В.
Полтавська державно аграрна академія

Сємвнко М.В.
Полтавський національний педагогічний університет імені В.Г. Короленка

Вивчення лектинів приваблює до себе все більше й більше дослідників, які працюють в різних галузях біології: мікробіології, цитології, біохімії, імунології, фізіології рослин, фармакології, імунології, біотехнології та генній інженерії. Незважаючи на те, що перші лектини були виділені ще наприкінці XIX ст., інтенсивне їх дослідження розпочалося лише декілька десятиліть тому, і зараз лектинологія не тільки не втрачає своєї популярності, але й стрімко розвивається.За визначенням доктора Яна Коцурека, з яким солідаризується більшість лектинологів, лектини -  це білки, що не відносяться до класу імунних (імунні білки -  імуноглобуліни -  антитіла), здатні до зворотного зв’язування з вуглеводневою частиною глікокон’югатів без порушення ковалентної їх структури із впізнаваних глікозидних лігандів [2]. 1 Вирішальну роль у виконанні передбачуваних функцій цих протеїнів відводять наявності в них вуглеводзв’язуючих доменів, завдяки яким лектини мож}ггь взаємодіяти як з вільними моно- і олігосахаридами, так і залишками вуглеводів у складі полісахаридів, гліколіпідів і глюкопротеїдів 
[5].
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Завдяки глибоким і багатоаспектним дослідженням у галузі яг етнології, сучасна наука володіє інформацією про структуру, біохімічні ші істивості і специфічність зв'язування вуглеводів тіонад 200 фітолектинів. Разом з цим, лектини виявлені в багатьох таксонах рослин, в тому числі одно- і дводольних, у їстівних плодах (бананові і томатові), цибулинах І цибуля, часник, шалот), бульбах картоплі, насінні, зокрема бобових (сої, арахісі, кінських бобах, нуті, квасолі, горосі і ін.) [18], в різних частинах та органах: листках, кореневищах, стеблах, квітках і зав'язях [61.Проте, незважаючи на свою поширеність, функції лектинів у природі досі вважаються недостатньо вивченими. Існують певні гіпотези щодо цих функцій [12,5]. Вважається, що лектини слугують для транспортування иуглеводів [15]; беруть участь у регуляції ділення, в різних процесах Міжклітинного розпізнавання, в тому числі й при заплідненні; обумовлюють сумісність із патогеннимиі симбіотичними організмами |9,11,13].У наш час проводиться широкомасштабне застосування лектинів в онкології. Вони використовуються для діагностики і лікування пухлин у роговій порожнині, молочних залозах, щитовидній залозі, сечовому міхурі, підшлунковій залозі, товстому кишечнику [6, 18]. Окрім того, фітолектини .застосовуються при лікуванні інших захворювань: грипу, шкірних ран, сіпальних процесів та ін. [14]. І це ще далеко не повний спектр існуючих, а іим паче теоретично можливих сфер використання лектинів у медицині.Важливою сферою практичного застосування властивостей лектинів є процес виробництва специфічних бактеріальних добрив для бобових і небобових культур. Відомо, що лектини відіграють ключову роль у нггановленні симбіотичних взаємовідносин рослин із бульбочковими бактеріями. Це відбувається за рахунок того, що лектини кореневих колосків рослини «впізнає» вуглеводні ліганди поверхні клітини бактерії і з ним зв'язується. Цей процес є вибірковим, тобто певний вид бактерій здатний вступати в симбіоз лише з деяким видом чи групою рослин [1, 7, 8]. І’оль лектинів у симбіозі з бульбочковими бактеріями була підтверджена гепно-інженерними експериментами: конюшина, якій пересадили ген пектина гороха, лядвенець рогатий (Lotus corniculatus), якому пересадили ген одного з лектинів сої, почали вступати у взаємодію з бульбочковими бактеріями, з якими вони в нормі в симбіоз не вступають. Ці та інші експерименти не тільки доводять роль лектинів у розпізнаванні бактеріального симбіонта [6], а й показують перспективи дослідження пектинів у сучасній біотехнології й генній інженерії.Досвід вивчення рослин, які використовуються як корм для тварин, показує: вони у своєму складі часто містять антипоживні речовини, які не мають корисних функцій для організму, і, одночасно з тим, здатні призвести до різних обмінних захворювань. Особливу увагу вчених, що досліджують цю проблему в Японії, США та країнах Європи, привертають лектини, як один із можливих факторів виникнення гіпомікроелементозів у тварин |.І,4,16,17].
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Сьогодні досить поширеним явищем стало враження культурних рослин різними хворобами і шкідниками. Це спонукає до пошуку нових шляхів вирішення цієї проблеми, адже традиційні методи (отрутохімікати, сівозміна та ін.) не можуть повністю вирішити цю проблему. Тому заразі розглядається можливість використання лектинів в якості біотехнологічних інструментів в генній інженерії. Так, ген лектина сої (SBL), був уведений у рослину тютюну за допомогою Agrohacterium - ,  опосередкованої трансформації. В результаті трансгенна рослина стала більш стійкою до інфікування Phytophthora nicotianae. Окрім цього, харчуючись листками генмодифіксіваного тютюну, личинки помідорної совки (Spodoptera ехідиа] гірше набирали вагу, повільніше розвивалися і 1 затримувались із метаморфозом [10]. Така генна інженерія призвела до зростання резистентності рослин проти білокрилки, тлі, лускокрилих, бактеріальних і вір5'сних патогенів.Отже, дослідження лектинів рослин і їх властивостей насьогодні є одним із найбільш актуальних і перспективних напрямків сучасної біології, свідченням чого є численні наукові напрацювання вітчизняних та зарубіжних дослідників.
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ДОСЛІДЖЕННЯ ВИДОВОГО СКЛАДУ БАЗНДІЄВИХ ГРИБІВ 
ТИВРІВСЬКОГО РАЙОНУ

Решетник К.С.
Донецький національний педагогічний університет імені Василя СтусаЛіси є основним джерелом отримання деревини і різних недеревних ресурсів, які людство використовує для своїх потреб. Лісові біоценози у природі відіграють важливу водорегулювальну, грунтозахисну та санітарно-гігієнічну роль. Лісові насадження виконують також захисну і рекреаційну функції (Hansen, 2013). Виходячи з цього лісові біоценози необхідно вивчати з метою регулювання природних процесів, що відбуваються в них, здійснювати охорону та раціональне використання їх ресурсів.Мікобіота -  це один з найважливіших компонентів лісових біоценозів, представники якої виділені в окреме царство органічного світу. В лісових біоценозах гриби посилюють кругообіг мінеральних речовин та енергії, перетворюють органічні речовини в мінеральні, які потім використовують рослини для живлення. Гриби також відіграють важливу роль у живленні деревних, чагарникових і деяких трав'янистих рослин утворюючи з їх коренями мікоризу (І’арибова, 200В).Гриби істотно впливають на лісові біоценози, визначаючи значною мірою їхню життєдіяльність. Значна кількість видів є паразитами і, паразитуючи на хвої, листках, пагонах, гілках, у кроні, нерідко прискорюють диференціацію дерев у деревостої й відмирання відсталих у рості екземплярів. Базидієві гриби також є цінним харчовим продуктом. їстівні види містять достатню кількість білків і фосфорних сполук, є джерелом не замінних для організму людини амінокислот.Серед базидіомікотових визначена велика кількість видів з вираженими лікувальними і профілактичними властивостями. їстівні і отруйні шапкові гриби здавна використовують у народній медицині як ефективні засоби проти хвороб.
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